
衆議院決算行政監視委員会ニュース 
 

本ニュースは、審査概要として事務局において作成しているものです。詳細な内容については、会議録を御参照ください。 

1 

【第 213 回国会】令和６年４月 15 日（月）、第２回の委員会が開かれました。 

 

１ ① 令和４年度一般会計新型コロナウイルス感染症及び原油価格・物価高騰対策予備費使用総調書及

び各省各庁所管使用調書（その１）（承諾を求めるの件）（第 211 回国会、内閣提出） 

② 令和４年度一般会計予備費使用総調書及び各省各庁所管使用調書（その１）（承諾を求めるの件）

（第 211 回国会、内閣提出） 

③ 令和４年度特別会計予備費使用総調書及び各省各庁所管使用調書（その１）（承諾を求めるの件）

（第 211 回国会、内閣提出） 

④ 令和４年度一般会計新型コロナウイルス感染症及び原油価格・物価高騰対策予備費使用総調書及

び各省各庁所管使用調書（その２）（承諾を求めるの件）（第 211 回国会、内閣提出） 

⑤ 令和４年度一般会計予備費使用総調書及び各省各庁所管使用調書（その２）（承諾を求めるの件）

（第 211 回国会、内閣提出） 

⑥ 令和４年度特別会計予算総則第 20 条第１項の規定による経費増額総調書及び各省各庁所管経費

増額調書（承諾を求めるの件）（第 211 回国会、内閣提出） 

・鈴木財務大臣、松本総務大臣、上川外務大臣、盛山文部科学大臣、武見厚生労働大臣、自見国務大

臣（地方創生担当）、政府参考人、田中会計検査院長及び会計検査院当局に対し質疑を行い、質疑を

終局しました。 

・各件について、井坂信彦君（立憲）、遠藤良太君（維教）及び櫛渕万里君（れ新）が討論を行いまし

た。 

・①、②、④及び⑤について採決を行った結果、賛成多数をもって承諾を与えるべきものと決しまし

た。 

（賛成－自民、公明 反対－立憲、維教、れ新） 

・③について採決を行った結果、賛成多数をもって承諾を与えるべきものと決しました。 

（賛成－自民、公明 反対－立憲、維教、れ新） 

・⑥について採決を行った結果、賛成多数をもって承諾を与えるべきものと決しました。 

（賛成－自民、立憲、公明、れ新 反対－維教） 

（質疑者）青柳陽一郎君（立憲）、谷田川元君（立憲）、藤巻健太君（維教）、杉本和巳君（維教）、櫛

渕万里君（れ新） 

 

（質疑者及び主な質疑事項） 

 

青柳陽一郎君（立憲） 

 

（１） 税収特に消費税収が過去最高である要因及び消費減税について財務大臣の見解 

（２） 予備費 

   ア 国会開会中の予備費使用及び近年の予備費の積み増し・繰越しに対する財務大臣の認識 

   イ 新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時交付金の年度末の使用決定に係る会計検査院の検査

結果及び自見国務大臣の答弁を受けた財務大臣の見解 

 

谷田川元君（立憲） 

 

（１） 今国会に提出された地方自治法一部改正案が新型コロナ対策のための全国一斉休校のような事例の

法的根拠となる可能性 

（２） 都道府県教育委員会における教育籍の職員配置について文部科学省が指導する必要性 

（３） 大量廃棄された新型コロナウイルス感染症ワクチンの費用及び米国と同程度の額をワクチン開発に

振り分けた場合について厚生労働大臣の所感 
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（４） 医師の偏在問題について厚生労働大臣の取組及び「妊婦に対する遠方の分娩取扱施設への交通費及

び宿泊費支援事業」の周知方法 

 

藤巻健太君（維教） 

 

（１） 医療機関における夜間診療等の体制強化及び医学部入試の選抜基準・学費を見直す必要性 

（２） 筑波大学附属駒場中学校の入試問題（明治神宮外苑地区再開発事業）に対する文部科学大臣の所見

及び別学（男子）であることについて文部科学省の見解 

（３） 返済能力があるにもかかわらず、新型コロナ特例貸付金（緊急小口資金、総合支援資金）の返済を

拒否する債務者への対応 

 

杉本和巳君（維教） 

 

（１） 決算、予備費の早期審査の必要性について会計検査院長の見解 

（２） 鈴木善幸内閣における行財政改革やマイナスシーリング導入について財務大臣の見解 

（３） 兆単位の不用額等が発生したことについて財務大臣及び会計検査院長の見解 

 

櫛渕万里君（れ新） 

 

（１） 次回の核兵器禁止条約締結国会議への我が国のオブザーバー参加について外務大臣の見解 

（２） 税や社会保険料の滞納による中小企業等の倒産が増加していることについて財務大臣の見解 

 

２ 分科会設置に関する件 

・令和２年度決算外２件、令和３年度決算外２件及び令和４年度決算外２件審査のため、４個の分科会

を設置することに協議決定しました。 

・分科会における政府参考人の出頭要求等について協議決定しました。 

・分科会における参考人の出頭要求等について協議決定しました。 

 


